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Rýchly komentár 

Ceny vstupov zrýchľujú infláciu.  

Inflácia CPI v máji poskočila na 2,2 % najmä v dôsledku rastu cien bývania. V cenách 

bývania sa premieta rast cien vstupov. K zrýchleniu mierne pomohli aj ceny potravín.  

 

Inflácia aj čistá inflácia zrýchlila (medziročný 
rast v %, príspevky zložiek v p. b.)                             

Najviac prispeli  k zrýchleniu inflácie CPI ceny 
služieb bývania (medziročne v %, príspevky 
v p. b.) 

                    
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Zložky inflácie očistené o vplyv zmeny nepriamych daní 

 

K pokračujúcemu zrýchleniu inflácie CPI pomohli najmä ceny bývania. Prispel najmä 

rast nákladov spojených s bývaním v rodinnom dome. Premietol sa v nich vysoký rast cien 
stavebných materiálov používaných pri stavebných, rekonštrukčných prácach, ktorý vyplynul 
z ich nedostatku . Prenos nárastu cien vstupov tak priamo pôsobí na rast výdavkov domácností.  
   

V dôsledku vývoja cien bývania zrýchlila (na 2,7 %) aj doteraz stabilná čistá inflácia bez 

pohonných látok. V prípade pokračujúceho rastu cien vstupov je možné očakávať aj 
zrýchlenie čistej inflácie.   
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Ceny potravín medziročne klesali už piaty mesiac. Ale vzhľadom na rast cien 

agrokomodít je možné očakávať, že v druhom polroku začnú ich ceny výraznejšie rásť.  

 

Ceny ropy atakujú niekoľkoročné maximá. Ceny pohonných látok sa podieľali na 

zrýchlení celkovej inflácie od začiatku roka takmer dvoma tretinami. V nasledujúcich 
mesiacoch by mali v dôsledku bázického efektu pôsobiť na infláciu mierne tlmiaco.  
 

Potraviny zatiaľ klesajú. (medziročne v %, 
príspevky v p. b.) 

Agrokomodity ale naznačujú budúci rýchly rast 
cien potravín (medziročne v %) 

                  
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 
 

 
 

Branislav Karmažin 
analytici@nbs.sk 


